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PREFAȚĂ 
 
În epoca telefoanelor inteligente  (smartphones) se oferă 

posibilități extraordinare în domeniul de dezvoltare a aplicațiilor 
pentru Android și iPhone atât pe dimensiunea verticală 
corespunzătoare nivelului HARD, cât și pe orizontală, fiind 
benefice pentru implementare în tot mai multe domenii de activitate 
ale omului, inclusiv al businessului. Referitor la tehnologiile 
mediilor de dezvoltare pentru aplicațiile mobile, pe piață există 
două sisteme populare de operare: Android și iOS. Microsoft și 
alte companii de domeniu, în concurență pentru Android și iOS. 

Conform unor date din literatura de specialitate, se 
vehiculează următoarele cote de utilizatori: la nivel mondial - 80% 
pentru utilizatorii sistemului de operare Android și 20% pentru 
sistemul de operare iOS. Mai mult ca atât, poate fi găsită și 
informație referitoare la locațiile geografice de preferință: pentru 
utilizatorii din SUA se preferă aplicațiile pentru iPhone, iar pentru 
restul lumii – mai mult se utilizează aplicațiile pe Android. 

Există mai multe motive care ar sugera necesitatea de a 
dezvolta și exploata aplicații pe dispozitive mobile. Se evidențiază, 
însă, doar câteva, dintre cele mai importante: 

- ridicarea nivelului de confort în activitățile de zi cu zi; 
- economisirea timpului, deoarece telefoanele mobile 

întotdeauna sunt la îndemână; 
- beneficii în procesele de cumpărare online; 
- asigurarea unui proces confortabil la identificarea 

diverselor locații, folosind Google Maps;  
- facilitarea procesului de a găsi soluții instantanee;  
- impact pozitiv și semnificativ asupra proceselor de 

comunicare; 
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- contribuirea semnificativă la creșterea veniturilor în 
domeniul comercial: orice afacere ar trebui să dispună de 
o aplicație mobilă eficientă, în primul rând pentru 
publicitate, ca mai apoi să producă efectul scontat de 
ascensiune a veniturilor. 

 
Referitor la Android: alegerea mediului Android Studio de 

dezvoltare a aplicațiilor este un IDE excelent pentru dezvoltarea 
aplicațiilor mobile. În plus, perspectiva pieței Android este o 
platformă open-source, oferind o piață în creștere, ceea ce poate 
contribui la scăderea prețului telefoanelor de tip Android, și, 
totodată, la extinderea cotei de piață a acestor dispozitive. 

Răspândirea aplicației Android: distribuirea pe piață a unei 
aplicații pentru mobil Android este mai ieftină decât a unei aplicații 
iOS. Este suficientă doar o investiție unică de 25 USD pentru 
promovarea unei aplicații Android, în timp ce o aplicație iOS  
necesită un cost de 99 USD pe an. În același timp, pentru a testa o 
aplicație Android este necesar doar Android SDK, iar pentru o 
aplicație iOS sunt necesare dispozitive Apple, cum ar fi Mac, 
iPhone, iPad. 

În acest context, se impune alegerea mediului Android 
Studio cu limbajul de programare Java. Pentru studierea efectivă a 
procesului de dezvoltare a aplicațiilor în mediul deja ales, se 
presupun competențe de nivel mediu în domeniul utilizării în 
practică a limbajului de programare Java. De rând cu structurile de 
cod în limbajul Java, mediul Android Studio include mai multe 
clase, care pot fi extinse în fiecare caz concret. 

Android Studio este un mediu de dezvoltare a aplicațiilor 
destul de complex, care include o varietate foarte largă de 
instrumente componente pentru dezvoltarea elementelor funcționale 
preconizate. Din aceste motive, în prezenta lucrare se va studia și 
explica prin exemplificare doar elementele strict necesare pentru o 
versiune de dezvoltare a aplicațiilor concrete. În același timp, se 
recomandă diverse surse pentru un studiu mai larg și mai aprofundat 
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în soluționarea problemelor la tematica pusă în discuție. Același 
lucru se referă și la secvențele de cod în limbajului Java, 
prezentând comentarii și explicații doar în cazurile mai complexe. 

În procesul de studiere a materialelor prezentate este necesar 
a exersa în practică în mod continuu, trecând de la o temă la alta, de 
la un compartiment, paragraf la altul, de la un exemplu la altul. 
Doar astfel se va putea reuși o acumulare efectivă și eficientă a 
deprinderilor potențiale oferite prin dezvoltarea componentelor 
funcționale ale aplicațiilor-exemple. 

Pe de altă parte, de rând cu alegerea instrumentelor, foarte 
importantă pare a fi și esența problemelor-exemple soluționate, 
precum și esența exercițiilor propuse. Prin aceasta s-a străduit 
focusarea atenției spre unele domenii în care aplicațiile Android ar 
putea fi destul de eficiente. Se are în vedere implicarea acestora la 
prelucrarea datelor prin utilizarea Bazelor de Date SQLite, 
dezvoltarea și exploatarea aplicațiilor în domeniul Analiza Datelor, 
utilizarea instrumentelor grafice pentru prezentarea informației, 
implicarea modelelor de procesare a datelor cu utilizarea teoriilor–
tehnicilor–abordărilor caracteristice matematicii aplicate. 

La sfârșitul fiecărui paragraf, în scopul ridicării nivelului de 
competențe practice, inclusiv pentru lucrul individual, se propun 
pentru rezolvare mai multe exerciții, de la cele relativ simple până 
la unele mai complexe.  

Lucrarea este constituită din Introducere, patru 
compartimente, Concluzii și Bibliografie. 

În primul compartiment sunt analizate și aplicate unele 
instrumente de control, care permit inițierea procesului de 
dezvoltare a aplicațiilor. Astfel, sunt prezentate exemple-explicații 
și abordări-modalități de utilizare a instrumentelor respective 
referitoare la prezentarea informației pe ecranul dispozitivului - 
User Interface  (UI). 

Al doilea compartiment este destinat unor modalități de 
utilizare a memoriei interne și externe pentru stocarea și păstrarea 
datelor, precum și implicarea unor elemente de control mai 
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complexe, în scopuri de eficientizare a prezentării pe UI a 
informației în formate mai confortabile pentru analiza vizuală a 
datelor. 

În al treilea compartiment sunt incluse exemple-explicații cu 
implicarea tehnologiei de procesare a datelor, cum ar fi Baze de 
Date SQLite, ceea ce oferă posibilități de obținere a deprinderilor 
eficiente în domeniul de proiectare, dezvoltare și exploatare a 
telefoanelor inteligente la procesarea datelor/informațiilor cu un 
nivel înalt de diversitate. 

Unele instrumente-tehnici referitoare la prezentarea grafică 
pe UI a informației în mod eficient și confortabil pentru studiere–
analiză, prin descrieri exemplificate, sunt incluse în al patrulea 
compartiment. Tot aici se demonstrează și implicarea diverselor 
instrumente din domeniul matematicii aplicate, care pot fi de un 
ajutor deosebit de mare și eficient la dezvoltarea aplicațiilor 
funcționabile pe dispozitive mobile. 

În Concluzii sunt formulate unele sugestii care pot fi utile 
pentru lărgirea domeniilor de utilizare, precum și pentru ridicarea 
nivelului de dezvoltare a aplicațiilor mobile.  

Compartimentul Bibliografie include mai multe referințe la 
sursele pe Internet. Se recomandă, pentru informare, studierea 
materialelor respective pentru o completare teoretică și practică, 
care pot servi destul de eficient la realizarea sarcinilor formulate 
pentru lucrul independent. 
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